



# 2022级辽沈晚报小记者团今起招募



扫描二维码  
进入活动报名  
咨询电话  
024-22699391

以梦为马的飞扬少年啊,是否一样殷殷期待过去仗剑走天涯?  
记者手中的纸与笔,就是敢问不平之剑!持剑者,有的是勇气、是力量、是责任。天地如此广阔,世界会更美好,让我们在这个万物萌芽的季节相约吧。  
相约用心说话,理解人生;相约用智慧之笔,刻画生命;相约用无畏精神,追寻真相。

不过,记者这“无冕之王”的炼成,却也必须付出不懈的努力,拥有持续向上的力量,以及不可或缺的爱与温度。  
读万卷书,行万里路,用自己脚步丈量成长,任汗水浇灌思想之光。破茧化蝶,完成一场由内而外的蜕变,你们准备好了吗?  
辽沈晚报小记者团2022年度招募工作正式开启!

你是否热爱生活、富有责任心?你是否愿意倾听、喜欢追问?你是否敢于质疑、敢于创新?如果是,那么,辽沈晚报小记者团欢迎你!只要你敢想、敢说、敢写、敢拍,敢于挑战,这里必将是你能展现自我的最佳平台!在成长的路上,再伟大的目标都需要脚踏实地一步步实现。

我们希望培养小记者们与人交往的能力,有了志同道合共同成长的小伙伴,让孩子们知道追寻理想之旅并不孤单,在人际交往中学会团队精神、学会互助友爱。  
我们希望小记者们看到的世界是开阔的、斑斓的、多元化的,所以我们会利用丰富多彩的社会实践活动来帮助孩子们提高综合素质。  
我们希望小记者们用一支笔就能准确描述事实、讲好故事,所以我们安排了专业的实践指导团队来教孩子们如何采访,并完善每一篇新闻作品。

在这里,小记者们会学会四个超能力!  
观察能力:当小记者一耍敏感,二要善于观察。因为不敏感便抓不住新闻,而不善于观察,即使抓住了新闻也难以发现其真正的价值和特点。

交际能力:当小记者必须善于与人交往,而且还要经历各种场面。如果见了陌生人不敢讲话,到了一个大大场面就紧张得心跳,那是无法完成采访任务的。  
分析能力:小记者要采写新闻,就必须学会迅速地分析判断问题:当前的形势特点是什么?哪件事是最重要的新闻?应该怎样采写这条新闻等等。

写作能力:写新闻的一个基本要求就是必须学会用最简洁的语言,把最重要的事实表达清楚。这种锻炼是其他作文形式得不到的。  
在这里,小记者们会通过参加各种参观与讲座,了解红色历史、文化传承,更加热爱党和国家,更加热爱自己的家乡,成为一个有社会责任感的人。  
请相信,辽沈晚报小记者团不仅可以为小

记者们提供展现自我的舞台,也会让孩子们在实践中学习成长,培养孩子们乐观、自信、向上的人生态度,使其具备创新能力、自我管理能力和社交能力,让孩子们今后在校园及社会竞争中获得比同龄人更多的选择权利。  
纸上得来终觉浅,须知此事要躬行。  
加入我们,快乐成长,勇闯世界!  
辽沈晚报主任记者 李振村

## 做勤思考、善表达、好文笔的辽沈晚报小记者

探班顶流剧团、交响乐团,探访相声曲艺、脱口秀的台前幕后,深度了解辽宁省博物馆、雷锋学院,采访影视体育名人,做盛京公益志愿者……辽沈晚报小记者团集结号已经吹响,快来成为勤思考、善表达、好文笔的辽沈晚报小记者吧。



写好中国字,做好中国人。受访者供图

### 为什么加入辽沈晚报小记者团?

“辽沈晚报小记者团”隶属辽沈晚报社,是辽宁日报传媒集团倾力打造的中小学生素质教育综合实践项目,高度契合国家“双减”以及素质教育大政方针,为广大辽沈中小学生提供广阔的了解社会、展示才华的舞台。  
《辽沈晚报》利用自身积累的新闻经验和丰富的社会资源,通过主题教学、对话访谈、头脑风暴、现场采访、社会实践等多种形式,让孩子们身临其境地感受新闻记者的工作。  
通过开展一系列活动,帮助学生走进社会,拓展视野,以正确的世界观和文学观,引导学生热爱文学、热爱新闻事业,全面提高他们的综合素质。通过专业的新闻采访课程、写作课程和课外丰富多彩的实践活动,让每位小记者开拓视野、提升能力,成为一名优秀的小记者。

本报资深记者、编辑、工作站老师等会带领小记者们学习新闻采写、摄影技能、参观报社及体验采编流程;资深导师还会培养小记者们在版面编排、视觉、美术修养和欣赏等方面的能力,手把手教小朋友如何摄影,如何欣赏摄影作品。  
“辽沈晚报小记者团”带领小记者们深入生活、学习写作、勇敢表达、接触实践。利用双休日、节假日开展缤纷多彩的实践活动,让小记者们学会分享、懂得感恩、学会礼仪,提升观察能力、交流能力、分析能力、写作能力。

### 成为小记者后有哪些权益?

辽沈晚报小记者团将以教育和传媒的视角,开展内容丰富、形式创新的学习培训及实践活动。经过认真学习和丰富实践的小记者,有机会与本报小记者亲临现场采访。个人创作的优秀文章,有机会变成铅字在辽沈晚报、辽沈教育等官方平台发表。  
小记者可以参加丰富多彩的实践活动,名师名家讲座、能力提升讲座;户外采风活动、世界艺术鉴赏;科学科技活动、采访名人名企;社会实践、职业体验;专家领导专访、寻访名胜古迹;采风研学游学、海外采访团;作文大赛、书法大赛、手抄报大赛、绘画大赛等等。  
成为小记者后可以免费参加本报资深记者、编辑讲授的新闻采访、新闻写作、新闻摄影等专业课程,了解报纸的起源、发展、体验现代报社的采编流程。

### 如何加入辽沈晚报小记者团?

辽沈晚报现面向全省招募,1-9年级在校中小学生,爱好写作、采访、主持、播音、摄影,喜欢阅读、书画、文艺表演等。(有特殊才艺或受学校等单位表彰的优秀学生优先录取,可提交相关证书复印件。)

辽沈晚报记者 冯美琳

### 大记者 小记者

## 大手拉小手 现场教采访

大手拉小手,学习共成长。小记者们初入新闻的世界,也会遇到很多问题,“怎样才能当好一个记者?”“采访前要做哪些准备?”“采访与写作有什么关系呢?”……这些困惑和疑问,报社每一位大记者们都曾经有过,而问题的答案,除了在采访实践中逐渐寻找,也离不开老记者们的指引和指导。  
辽沈晚报成长学院,就是一个有着平均15年采写经验的记者团队,遍布教育、娱乐、体育、文化多个行业,既能出入官方发布会传递最新信息,也能走上街头深入民生百态。他们中有的专门负责政策发布解读,有的面向考生答疑解惑,还有有的善于解析体坛动态、跟进娱乐一线,更有以广博知识为基础,能将厚重历史娓娓道来的“大手”,集合全部部门之力,为小记者们储备“记者专家库”,以自己的心得体会和实践经验,让小记者们获得专业的指导;知识与实践相结合,让学习内容更加丰富立体,让采访实践更加深入生活;职业体验与学习目的充分融合,让记者精神薪火相传。

#### 张松 特稿记者

与小朋友们一道感受厚重悠久的关外历史,共同体验五彩斑斓的乡土风情,引动仰望家乡的纯真共鸣,增强爱我辽宁的文化自信!希望与小朋友们教学相长,增进交流,共同了解无处不在且生动鲜活的辽宁文化元素,共同为辽宁文化氛围的加热升温倾情助力。希望通过这种学习,有助于增强小朋友们自觉学习的内动力,产生志在未来的热烈憧憬,我们共同努力!



#### 李振村 特稿记者

曾经长期作为特稿记者深入采访一线,负责重大新闻事件和新闻人物报道。二十多年的记者生涯,足迹遍布辽宁各县乡,不仅关注于新闻本身,同时对于辽宁各地的山山水水、人文历史都有了解。  
如何寻找新闻线索和突破口?如何与采访对象面对面交流?如何合理地刻画人物形象?如何搭建稿件结构和填充细节?如何做到行文客观贴近事实?如果我们的记者们对采访和写作有浓厚兴趣的话,可以互相交流学习一下。让我们一起了解新闻工作的魅力所在。



#### 王冠楠 体育记者

从事体育报道十余年,毕业于沈阳体育学院,日常展现包含权威的体育报道、著名体育人专访等,有大量青少年运动培训的相关资源。可组织小记者到专业运动队探班、采访;对沈阳市内体育赛事活动,可现场本报小记者团到现场观摩、报道;可策划青少年体育相关赛事、活动;能进行青少年体育运动咨询,为家长答疑解惑。可以邀请相关专家作答,也可以自己解答。



#### 张铂 文娱记者

想不想成为辽沈地区的小影评人?作院线动画新片的第一波观众,你的点评有机会被全国影迷看到哦……  
想不想与优秀作家、艺术家,正能量优质偶像们面对面?有机会向他们发问,倾听他们的成长故事……  
想不想深入表演行业幕后?了解体验艺术工作者们光鲜背后的付出……  
加入辽沈小记者团,成为我的小伙伴吧!小小影评人、小小主持人、小小体验家……都不是梦!最神秘、最有趣的职业,跟我一起来吧!



#### 高鹏 体育记者

从事一线记者采访工作16年,深耕体育新闻战线12年,多次赴全运会、奥运会、世界杯等大型赛事现场进行报道,常年跟随辽宁男篮报道CBA联赛及中国篮球新闻。  
体育新闻的乐趣,不仅在于挖掘运动员的精神风貌,更在于自身对于体育运动的热爱与参与。而每个体育记者,都应该是某一项或几项运动的“专业人士”,让自己先爱上运动,然后才能写好体育新闻。  
欢迎加入辽沈晚报小记者团,让我带领你们一起“动起来”,在接触体育明星进行互动,走近大型赛事体验现场报道的同时,也让你们爱上体育,练就一副健康的好身体!



#### 闫柳 教育记者

负责报道教育权威资讯,随时关注行业最新动态,掌握时下教育界新闻热点。作为教育新闻记者,与小记者们的校园生活是非常贴近的,我常常走进教室,与老师同学面对面交流、一对一采访。每一篇稿件的完成,都离不开学校老师和同学的反馈。  
加入辽沈晚报小记者团,这一刻我们的角色会发生微妙的变化,同学们手握纸笔、提出问题,而我愿做那个接受大家采访、为小记者们答疑解惑的人。愿我们在交流中共同进步共同成长。辽沈晚报记者 闫柳



## 好玩! 加入我们体验各种“一日限定”身份 辽沈晚报小记者团带你去探营

在这里,你不仅可以欣赏一场交响乐,看一场芭蕾舞表演,还能到幕后探访彩排过程,面对面听艺术家们讲解高雅艺术。  
在这里,你能与中国传统戏曲来一次亲密接触,爱上国粹,可能就从化一个精致的戏曲妆容开始。  
在这里,你能跟相声演员们互动PK,做一天的“欢乐喜剧人”。  
在这里,你还有机会体验影评人身份,给出动画、青春新片的第一波院线口碑……  
辽沈晚报小记者团将开启高雅艺术系列探营活动,敲开艺术大门,将玩、学、探三种体验完美融合。



最近大家是不是都备受爱凌的“十项全能”和谷妈妈成功的教育方式刷屏了?有人认为,谷爱凌的成功离不开她拥有的各种兴趣爱好,还能早早培养孩子的音乐气质。特别是交响乐团也有专为儿童打造的交响乐。  
沈阳交响乐团就曾举办过童话音乐会,小朋友们不仅可以欣赏到交响乐版的《冰雪奇缘》《猫和老鼠》《喜羊羊与灰太狼》……还能得到针对性的讲解。  
在辽沈晚报小记者团的探营日,小记者们可以深入到沈阳交响乐团的排练幕后,现场看演奏家们排练,听他们讲解交响乐,解读作品。排练间歇,小记者们还有机会向指挥、演奏员们发问,进行面对面交流。  
作为高雅艺术的一种,芭蕾舞一向受到众多观众喜爱,加入辽沈晚报小记者团,一睹芭蕾舞演员的风采,这一次,或许会开启小记者体验官们的芭蕾追梦之旅。

还有还有,有幽默细胞的小记者们,也一定要来我们的探营活动,你或许看过荧屏上的脱口秀比赛,小剧场里的相声表演,但你一定没见过他们幕后的状态是什么样子的吧?相声表演近年在沈阳越来越火,相声观众的年纪也趋于年轻化,在相声小剧场里,常常能够看到有小朋友来看表演。  
辽沈晚报小记者团将联手沈阳各大曲艺社等相声团体,带小记者们探访相声演员们的工作生活。准备好了吗?喜剧人将面对面教你来一段“灌口”,练练嘴皮子,做一天限定的相声学员。  
加入辽沈晚报小记者团,一起去探营,多种体验,开启艺术之门。  
辽沈晚报记者 张铂